



开栏的话

举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日上午在人民大会堂开幕。全省各地干部群众通过广播、电视、网络等方式收听收看二十大开幕盛况，陇原大地与全国各地一同进入“二十大时光”。

本报从今日起推出“二十大时光”栏目，多路记者分赴全省各地，走进田间地头、街道社区、工矿企业、大专院校、科研院所和机场车站等，采访报道全省广大干部群众认真学习党的二十大报告的生动场景，集中反映陇原儿女对党的二十大热烈的反响，全面展示各族干部群众爱党护党跟党走、对国家繁荣稳定发展的满满信心。敬请关注。

二十大时光

## 元古堆村：感恩奋进 把日子越过越红火

10月16日清晨，太阳冉冉升起，地处渭源县田家河乡南部林缘地带的元古堆村渐渐热闹起来。9时30分，村里的干部、群众陆续来到文化广场，准备集中收看党的二十大开幕会直播。

村民刘海东早早就赶到了广场。“党的二十大就要召开了，作为一名党员一定要认真收看。”今年66岁的刘海东是一名有着47年党龄的老党员。

说话间，广场已经聚集了150余名

干部群众。10时，党的二十大隆重开幕。全体起立，高唱国歌。

习近平同志所作的报告回顾了十年来的发展变化，让刘海东思绪万千。2013年2月3日，习近平总书记来到元古堆村，鼓励大家“咱们一块儿努力，把日子越过越红火”。

“感谢党的关怀和支持，这些年我们喝上了自来水、用上了动力电、住上了新房子，大伙安居乐业。以后，我们

更有信心把日子越过越红火！”刘海东说。

元古堆村三面环山，高寒阴湿，曾经贫困面大、贫困程度深，是远近闻名的“烂泥沟”。

沐浴在党的阳光下，元古堆村一路向上、旧貌换新颜。2021年，全村农民人均纯收入超过1.2万元，较2012年增长近8倍，村集体经济收入达到40万元。从曾经的“烂泥沟”蜕变为如今的

国家3A级旅游景区。

在聆听报告过程中，元古堆村党支部书记董建新边收看边记录着重点内容。“报告中说，新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！作为村党支部书记，我要继续带领全村群众，鼓足干劲、脚踏实地，把日子越过越红火！”董建新信心满满地说。

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

## 读者出版集团：书香润初心 奋楫兴文化

10月16日，甘肃兰州，读者大道。天朗气清、暖阳和煦的金秋时节，位于黄河之滨的读者出版集团内草木葱茏，映衬得红色的旗帜越发鲜亮。

上午9时，读者出版集团的干部职工陆续走进会议大厅，热切期盼党的二十大胜利召开。

上午10时，历史的指针指向一个重要而伟大的时刻——党的二十大隆重开幕。集中收看开幕会的“读者人”同时起立、鼓掌，掌声经久不息。

当习近平同志健步走上报告席，掌声再次响起，“读者人”热情回应、满怀期待……大家聚精会神，认真聆听报告。

“报告擘画宏伟蓝图催人奋进。”开幕会结束后，读者出版集团的干部职工精神振奋，细细回味报告内容，热切交流所思所感。

“报告高屋建瓴、气势磅礴，让我备受鼓舞。作为一名‘读者人’，我将立足岗位实际、勇于担当，为建设文化强省、文化强国贡献自己的力量。”读者出版集团党委组织部副部长韩东梅说，报告指出“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”，让我们对

未来充满信心，对工作充满干劲。

2019年8月21日，是“读者人”永远铭记的日子——这一天，习近平总书记来到读者出版集团，与《读者》的编辑出版工作者亲切交流，给全体“读者人”以莫大鼓舞。认真聆听报告后，读者出版传媒股份有限公司副总经理、读者杂志社社长宁恢又不禁回想起习近平总书记来到读者出版集团考察时，给予干部职工的温暖关怀、留下的殷切嘱托。

“总书记叮嘱我们，‘为人民提供更多优秀精神文化产品，善莫大焉。’近三年，我们创新提出并实施‘点·线·端+全民阅读’建设书香社会的‘读者方案’，‘读者小站’遍布全国各地。此外，《读者》杂志编选了更多讴歌新时代、弘扬正能量的文章，广受群众欢迎。”宁恢说，“读者人”将牢记习近平总书记的殷殷嘱托，用情用心用力，不断推出有筋骨、有道德、有温度的精品力作，为繁荣发展文化事业和文化产业，发展社会主义先进文化，建设文化强国，努力展现新作为、作出新贡献。

新甘肃·甘肃日报记者 苏家英 吴涵

## 布楞沟村：感恩奋进再谱华章

“要把水引来，把路修通，把新农村建设好，让贫困群众尽早脱贫过上小康生活。”

2013年2月3日，习近平总书记沿着崎岖陡峭、尘土飞扬的山路来到临夏回族自治州布楞沟村，亲切看望东乡的父老乡亲，留下了殷殷嘱托。

对布楞沟村而言，这是极不平凡的十年。这个小山村打赢了脱贫攻坚这场硬仗，水来了、路通了、新农村建设好了，一个产业兴、风景美、农民富的新农村在群山环绕间散发着勃勃生机。

10月16日上午9时许，布楞沟村的村民们身着民族盛装，早早来到村党群服务中心，怀着激动的心情，准备收看党的二十大开幕会。

当习近平同志在报告中用铿锵有力的话语总结脱贫攻坚的伟大成就时，村民马麦志感慨万分。当年，习近平总书记坐在他家的炕头，详细

询问他们的生产生活、子女入学、务工就业等情况。

十年来，在习近平总书记的亲切关怀下，在党和国家富民政策的大力支持下，马麦志一家摘掉了贫困户的帽子，过上了幸福美好的新生活。“现在我当上了村里的水管员，每月能拿到公益性岗位工资1000元。”马麦志说道。

“今天听了报告，我对未来的生活更加充满希望，相信在党的领导下我们的生活会越来越好。我们要珍惜来之不易的好日子，靠自己的双手，创造更美好的生活。”马麦志说。

十年“蝶变”，悬崖边的贫困村已成为历史。如今，布楞沟村干群齐心，满怀对新生活的憧憬，在乡村振兴的道路上踔厉奋发，一个欣欣向荣的新农村美丽画卷已徐徐铺开。

新甘肃·甘肃日报记者 韦德占 通讯员 景溪

## 兰州市城关区虚拟养老院：托起幸福“夕阳红”

10月16日上午，兰州市城关区民政局及兰州市城关区虚拟养老院的党员干部、工作人员集体收看了中国共产党第二十次全国代表大会开幕会直播。

“2013年，习近平总书记曾视察我们城关区虚拟养老院，非常关心老年人的生活。今天，党的二十大报告提出‘实施积极应对人口老龄化国家战略’，令我们倍感振奋。我们将认真贯彻落实党的二十大精神，不断健全完善养老服务体系，为老年人提供更高品质的养老服务，打造‘一平台四联动·智慧养老城关模式’，努力满足老年人对美好生活的期盼。”兰州市城关区虚拟养老院长秦田田说道。

一部热线电话、一个指挥平台、一套管理机制、一批加盟企业……兰州市城关区虚拟养老院是一家以智慧养老、医养融合、生活服务、居家适老化改造等为一体的综合化养老体验中心，满足

了老年人足不出户便可在享受专业化、标准化养老服务的愿望。目前，城关区已注册入院老人13.75万余名，服务总量已达到1540.11万人次。

秦田田介绍，近年来，兰州市城关区虚拟养老院以“保基础、兜底线”和市场化、社会化发展方向，进一步丰富养老服务内容，培育养老服务市场，有力推动虚拟养老工作持续向好发展。

“‘江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。’这些话语饱含深情、意蕴深远，处处体现着为民情怀。”兰州市城关区民政局副局长李璠璞说道，“作为基层民政干部，今后我们将深入贯彻落实党的二十大精神，坚持为人民服务，真正做到情为民所系，利为民所谋，兜牢民生底线，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

新甘肃·甘肃日报记者 薛砚

## 富民新村：坚定跟党走 日子有奔头

10月16日上午，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。我省古浪县干城乡富民新村“两委”班子成员、党员群众代表分别在党群服务中心和富民大舞台集中收看大会开幕盛况。大家纷纷表示，只要坚定地跟党走，日子一定会越过越好。

富民新村党总支书记兼村委会主任张延堂说：“聆听了党的二十大报告，我深受鼓舞、倍感振奋，对今后的工作有了更加清晰的思路和奋斗目标。我们将学习好、领会好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，带领群众接续发展富民产业，不断提高群众收入，让大家有更多的获得感和幸福感。”

近年来，富民新村党总支带领全村党员群众大力发展富民产业，累计建成日光温室422座、养殖暖棚940座，发展村集体经济林1055亩，实现了家家有新居、户户有产业、集体有收入。2021年全村人均可支配收入达到7500元，较2019年增长48.3%；实

现村集体经济收入166.59万元，较2019年增加3.6倍。

党的二十大，是党和国家政治生活中的一件大事。最近一段时间，63岁的李应川忙完农活后，总会拿出手机，浏览有关党的二十大的新闻报道。已经成为党员的他，觉得自己肩上的责任更大了。

10月16日，李应川早早赶到富民新村党群服务中心，守候在电视屏幕前。在观看直播的过程中，他几次情不自禁地鼓掌，2019年8月21日习近平总书记到他家做客的情景不断闪现在脑海中。“聆听了党的二十大报告，我非常激动。过去这些年，在党的领导下，我们搬出了大山，住进了新房，还在家门口发展了产业，生活发生了巨大的变化。”李应川说，他坚信在党的二十大精神的指引下，群众的生活一定会越来越幸福，“我也将发挥好党员模范带头作用，和大家一起种好菜、养好羊、发展好产业，把日子过得红红火火。”

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾